Thanghai Securities Aews

星期三 Wednesday 2006.5.24 今日3叠 共64版 第4156期

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



新华通讯社重点报刊

中国证监会指定披露上市公司信息报纸

中国保监会指定披露保险信息报纸

中国银监会指定披露信托信息报纸

邮政储蓄银行 获国务院批准



华侨银行入股 宁商行下月收官

О ју Д Д Д



美改采购流程 杨元庆称还有机会



广州丰田 "肉搏"广本

о_⊭ В5

■时政精要

科协第七次全国代表大会开幕

中国科学技术协会第七次全国代表 大会5月23日上午在人民大会堂隆重开 幕。1200多名优秀科技工作者代表,肩负 着全国2100万名科技工作者的重托,出 席我国科技界的这一盛会。胡锦涛、温家 宝、曾庆红、吴官正、李长春、罗干等党和 国家领导人到会祝贺。

曾庆红代表党中央,作了题为《立足 科学发展着力自主创新,为建设创新型国 家建功立业》的祝词。

Cnstock 理财 今日视频在线

流动性泛滥下的全球 与中国资产市场

高善文

光大证券研究所首席经济学家 程定华

光大证券研究所高级策略师 王志浩

> 查打银行资深经济学家 时间:5月24日10:00-11:30

后股改时代的上市公司并购

西南证券投行收购兼并部副总经理

北京东方高圣投资顾问有限公司首 席研究员

时间:5月24日14:00—15:00

生市中的"大生股"!

华安·上证180 ETF 证券简称:180ETF 交易代码:510180 电话: 021-68604666 网站: www.huaan.com.cn

牛 市 新 蓝 筹

Womenther | 主要商务城市天气预报

	北京	L	_海	J	一州	I
	•					
最低	17 ℃	2	0°C	2	24°(C
最高	26 ℃	3	0 ℃	2	29°(2
地区	天气 最低	最高	地区	天气	 最低	最高
重庆	阵雨 19	24	武汉彦	云转阴	24	32
天津「	晴 '16	27	沈阳 呣	转多云	12	28
南京	晴转多云, 19	30	大连	晴	15	22
杭州	多云 19	30	香港	阵雨	25	27
深圳「	阵雨 '24	30	澳门「	阵雨 '	25	27
成都	阵雨转多云 18	27	台北	阵雨	22	31

敬请订阅

国内统一刊号 CN31-0094 国内邮发代号 3-98 国外代号 D1249 各地邮局均可订阅 责任编辑 闵卫国 沈飞昊 版式总监 陈 泥

021-58393775 服务热线 发行热线 8008205833 邮编:200127

图片编辑 杏梅 霏霏 北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、 合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑 州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

投行忙封卷 IPO只待最后通行证

IPO最快本周启动

权威人士:IPO重启应摒弃"惧大症"

尚福林:下半年集中解决特殊公司股改

以市场化导向推进资本市场五项改革创新

□本报记者 周翀 苗燕

中国证监会主席尚福林昨日 在京指出,我国资本市场正在经历 积极而深刻的变化,要以改革创新 的理念和方法化解资本市场发展 中的难题和瓶颈。当前,要重点做 好以市场化为导向的资本市场改 革创新等五项工作,深入推进资本 市场的改革和创新发展。

在第九届北京科博会"2006 中国金融高峰会"上,尚福林表 示,改革创新既是资本市场服务 创新型国家建设, 更好地促进国 家自主创新战略实现的必然要求, 也是推动资本市场自身持续发展 的内生需要。当前资本市场改革 和创新发展五项重要工作包括:

一是继续推进资本市场深层 次问题的解决。大力推进股权分置 改革,努力促进11个重点省市率先 基本完成股改,积极推动基本具备 改革条件的公司在上半年进入改 革程序,同时,创造条件在下半年 集中解决存在各种特殊情况公司 的股改问题,尽最大努力争取尽可 能多的公司在年内基本完成股权 分置改革;继续努力促进上市公司 提高质量,把"清欠解保"工作切 实抓紧抓好,并推动"刑法"相关 内容的修改;深入做好证券公司综 合治理工作,争取全行业在年内基 本化解历史遗留的风险,建立以净 资本为核心的风险监控制度,支持

引导优质公司进行业务创新。 二是积极开展以市场化为导 向的资本市场改革创新。继续推 进股票发行审核与上市制度的市 场化改革。在资本市场各项基础 性制度改革稳步推进的基础上,我 们对首次公开发行、再融资以及发 行审核委员会运作等相关制度进 行了调整,突出了对股票发行的市 场约束和投资者约束机制,强化了 保护公众投资者权益的要求,拓宽 了上市公司的融资方式和融资品 种,简化了审核程序,加强了发审 委审核的透明度和委员责任意识。



昨日,东方证券托管原北方 证券经纪业务后的首批新设证 方证券。2006年3月22日,中 券营业部揭牌仪式分别在上海、 国证监会正式批准原北方证券 天津、南宁和沈阳四地举行。

2005年5月27日,东方证 券新设。

券受中国证监会委托托管原北 20 家营业部关闭并由东方证

图为东方证券董事长王 益民(左)与上海市证监局副 局长严旭为上海张扬路营业 部揭牌

本报记者 李剑锋文 徐汇摄

市场回暖 伦铜重上 8000 美元

□本报记者 刘意

在伦敦铜的带领下,国际 有色金属市场昨晚恢复了活 力,伦敦金属交易所(LME)期 铜盘中夺回8000美元关口,期 铝也重回 2800 美元上方; 现货 黄金单日波动近15美元,价格 回升至665美元附近。但分析 师认为,有色金属市场的回暖 是技术性反弹,并不能断言金 属期货的调整已宣告结束。

截至北京时间昨晚23点, 是一次技术性反弹,推动行情的

LME 期铜场内报 8155 美元/吨, 大涨 572 美元; 期铝最新报 2835 美元,涨77美元。其余有色金属 如锌、铅、镍、锡等也不同程度地 出现上扬。

另外, 昨天国际有色金属期 货价格与美元指数出现了同步上 行局面, 这是近来出现的比较罕 见的状况。业内人士称,金属期货 与美元共同走强意味着带动此轮 行情的是技术型基金。该人士认 为,昨晚出现的反弹在情理之中,

"当一个阶段美元和金属之 间的走势呈现相关性时就可能 是对冲基金在做,如果不呈现相 关性时就可能是指数型基金或 者技术型基金在里面做。但从昨 天的走势来看,美元和金属走势 属于不相关 (两者通常应该反 向),而且结合其余一些因素来估 测,指数基金不可能做这种反弹 行情,所以技术型基金主导今次 反弹的可能性较大。"他这样表 相关报道见 A10

汽柴油出厂价今起上调一成

涨幅为历次之最,国内外价差加速接轨

□本报记者 李雁争

国家发展和改革委员会决定, 自5月24日起,将汽油、柴油和航 空煤油价格分别每吨提高500元。

光大证券研究所裘孝峰告诉 记者,按照汽、柴油的现有价格计 算,汽油的出厂价格上涨幅度达 10%,柴油的价格上涨幅度达 11%。这一提价幅度为历年来最

"相比上一次的调价幅度,这 次涨价的幅度高得'出人意 料'。"里昂证券驻香港油气分析 师Gordan Kwan说,上次提价,汽 油和柴油的出厂价每吨分别提高 300元和200元。并且,国务院决定

建立对部分弱势群体和公益性行 业补贴的机制。 裘孝峰认为,这次调整是一

个政策信号,说明国家要用价格 杠杆提高能源使用效率,并最终 完善成品油定价机制。

他分析,从整个时机上讲,4 月份财政部出台了对种粮农民 实行农业生产资料增支综合直 补的政策; 中央政府对城市公 交、城市出租车、农村道路客运 等五行业实行财政补贴,且补贴 款已下发;北京、上海等地出租 车运价纷纷建立油价联动机制。 这说明国家进一步调价的基础 已经建立,目前是一个较好的调

一位不愿意透露姓名的石油 专家告诉《上海证券报》,国际油 价通常在4月大幅调整。2006年4 月中旬起,国际原油价格再次突 破70美元。而这些高价原油最终 加工成汽、柴油,必须经过一个月 的周期。因此,在5月进行再次调 整是合理的。

裘孝峰还认为, 即使考虑此 次调价, 国内外成品油价差目前 仍保持在800元/吨以上。预期6 月底 – 7月初仍然会有进一步上 调成品油价格的可能。

这次调价最大的受益者将是 中国石化, 裘孝峰认为, 中国石 化、上海石化等由于下游业务比 重较大,获益匪浅。

油、中国石化等股票昨在二级市 场有所表现。

受到消息面影响,泰山石

去年来成品油价上调一览

时间	油品(吨)	上调幅度
2006年 5 月 24 日	汽油	500元
2000 3 / 1 24	柴油	
2006年3月26日	汽油	300元
2000 — 3 / 1 20 日	柴油	200元
	汽油	300元
2005年7月23日	柴油	250元
	航空煤油	300元
	汽油	200元
2005年6月25日	柴油	150元
	航空煤油	300元
2005年5月10日	柴油	150元
2005年3月23日	汽油	300元

全球市场 | WORLD MARKETS

股票市场	最新	涨跌	股票市场	最新	涨罩
上海证券报指数	1463.54	-67.27	道琼斯工业指数	11189.68	64.3
上证综合指数	1604.55	-53.14	纳斯达克综合指数	2197.54	24.6
深证成份指数	4165.43	-205.03	日经 225 指数	15599.20	-257.
沪深300指数	1317.65	-56.02	伦敦金融时报指数	5579.60	146.
香港恒生指数	15864.00	59.00	新加坡海峡时报指数	2429.55	12.8

期货市场	最新价	涨跌	单位
NYMEX原油	71.45	1.49	美元/桶
LME铜	8122.5	550.0	美元/吨
纽约期金	670.05	13.25	美元/盎司
沪铜主力	70800	-2870	元/吨
沪燃油主力	3592	97	元/吨
连豆主力	2647	18	元/吨
郑棉主力	14340	65	元/吨

货币市场 最新价 涨跌 欧元美元 1.2852 -0.0016 国内国债7天回购 109.05 美国10年期国债殖利率 5.217% 0.003% 美国30年期国债殖利率 5.312% 0.001% (本表数据截至北京时间 5月 23日 23:00)

面对金融业开放大挑战

"2006 中国经济高峰会"和"2006 中国金融 高峰会",昨天同时在京举行。周小川、郭树清、李 若谷、李克穆、蔡鄂生分别就金融业职工持股、保 险资金支持证券市场、邮政储蓄银行的筹备等热 点发表见解。

"黑色周二"突降 九成个股下挫

两市领先指标之一的沪深基金指数跌幅达 3.15%和 3.48%, 凸现短期调整迹象。新能源、航空 军工、中小板等板块出现较深跌幅。

如何应对牛市中的调整

高歌猛进的行情突然停顿,是否意味着牛市 的终止? 本轮行情并不是基于经济趋势的走强产 生的, 而是制度变迁下的价值重估和政策驱动。 短期看,这些因素仍将发挥作用。但投资策略的 调整不可避免。

农行整体改制方向未变

周小川以及农总行均对部分媒体此前农行 改革按省分拆的失实报道表示谴责。整体改制符 合世界银行业发展大趋势,有利于保持该行固有 的规模经济和沟通城乡、系统联动优势。详见 A2

中国电信:不需发行 A 股集资

王晓初称,集团目前现金流充足,并不需要 发行 A 股集资。今年如果中国电信能够开展 3G、 视频及互联网宽带传输三大新型增值业务,会预 留资金发展,这将对派息造成一定影响。详见 B4

宝钢三季产品最高上调 12.9%

宝钢强调此举兼顾了用户、股东和公司等多 方利益。专家认为,没有提到铁矿石因素,是不想 给国外铁矿石供应商以口实,但也不得不考虑铁 矿石的涨价可能,未雨绸缪。 详见 A11

空调巨头谋涨价 零售大佬回绝

美的、格力、海尔三大空调巨头正酝酿在本 周全面上调空调价格,其它品牌也"蠢蠢欲动"。 家电零售企业赶紧构筑防线。苏宁电器宣称有 40 亿元空调库存将"开仓放粮",国美称起码在未来 2个月内不会涨价。

国储抛糖拍卖价高于预期

从今年1月以来,国储局已五次抛糖,但没 有如期实现其引导白糖价格走低的愿望。 在国 际糖价上涨的大背景下,国储试图调控国内糖价 之举遭到了巨大挑战。 详见 A10

光伏产业:只有阳光并不够

随着多家上市公司涉足太阳能电池,一些研 究报告认为,国内光伏产业产能扩张速度已超过 了该行业所能支撑的程度,行业发展正面临瓶颈 约束,其中关键是硅原料不足。

天津港发展今日联交所挂牌

在港首次公开发售获 1703 倍认购, 超额认 购倍数创下香港首次公开发售的历史新高。总集 资净额约为 10.23 亿港元,资金将用于两个国际 码头建设等。 详见 B1